

EXPUNERE MOTIVE

Prezenta propunere legislativa isi propune sa completeze si sa modifice legea privind taxele percepute de misiunile diplomatice ale Romaniei din afara granitelor tarii pentru serviciile prestate persoanelor fizice si juridice romane si straine. Modificarile se refera doar la taxele consulare care odata majorate au un impact negativ major asupra vietii de zi cu zi a conationalilor nostri din afara granitelor tarii.

Dacă până în luna martie 2010 taxa pentru înscrierea unui certificat de naștere străin era de 70 de euro, acum taxa acestuia a ajuns la 200, respectiv 270, pentru înscrierea în termen de peste șase luni asta în condițiile în care românii din afara granitelor tarii trebuie să îndeplinească o serie de condiții pentru a intra în posesia acestui document.

- extrasul de naștere străin în care să fie trecuți părinții, apostilat de prefectura locală, în original și copie.
- declarația pe proprie răspundere privind inexistența altei transcrieri în România
- buletine/cărți de identitate/pasapoarte CRDS românești ale părinților copilului, în original și copie;
- copia certificatului de căsătorie (pentru părinții căsătoriți) și de naștere ale părinților copilului;
- taxa consulară: pentru înscrierea certificatelor de naștere în termen de până la șase luni de la naștere – 200 euro. Taxa pentru înscrierea certificatelor de naștere la peste șase luni de la naștere – 265 euro.
- certificatul de naștere se eliberează în aproximativ 30 zile lucrătoare de la data depunerii actelor.

O alta taxa care se rasfrange puternic asupra bugetului romanilor din afara granitelor tarii este traducerea legalizată. Taxa a crescut de la 30 de euro la 70 de euro. Cetățenii bulgari plătesc în cazul eliberării certificatului de căsătorie 30 de euro, românii trebuie să scoată din buzunar 200 de euro cu 65 de euro mai mult decât în luna martie 2010.

O procură la bulgari costă 20 de euro. La noi taxa este de 70, iar în cazul înregistrării certificatelor de naștere consulatele Bulgariei din străinătate nu percep nicio taxă.

O traducere legalizată, a crescut din luna mai 2010 de la 30 de euro la 70 de euro.

Modificarile la prezenta lege vin ca urmare a numeroaselor solicitări și petiții pe care le-a primit inițiatorul prezentului proiect legislativ la biroul

parlamentar si in cadrul intalnirilor pe care le-a avut cu romanii din afara granitelor tarii care au semnat o petitie pentru sustinerea acestei initiative legislative dupa cum urmeaza:

“ După cum bine știți taxele consulare au fost mărite prin Legea n. 78/2010 pentru modificarea și completarea Legii n. 198/2008 privind serviciile consulare pentru care se percep taxe și nivelul taxelor consulare la misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României în străinătate. Deci începând cu data de 25 mai 2010 au intrat în vigoare noile taxe consulare, evident cu mult mai mari decât în precedență. Aici legea și anexa cu prețurile: http://www.cdep.ro/proiecte/2010/000/30/7/leg_pl037_10.pdf Legea propusă de parlamentarii opoziției (deputați PSD+PC: Florea Damian, Mitrea Manuela, Popa Daniela deputați PNL: Budurescu Daniel-Stamate, Pocora Cristina-Ancuța senatori PSD+PC: Crăciun Avram, Mitrea Miron Tudor senatori PNL: Meleşcanu Teodor Viorel) a fost aprobată de Camera Deputaților cu 268 de voturi (din 270) – aici procesul legilativ la camera: http://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck.proiect?idp=10785 - și de Senat cu 68 de voturi (din 68) – aici procesul legislativ la senat: http://www.cdep.ro/pls/proiecte/upl_pck.proiect?idp=14511&cam=1. Știm că dvs ați lipsit de la ședința în care s-a votat această lege și sperăm că a-ți făcut-o intenționat, pentru că nu sunteți de acord cu aceasta. Va aducem la cunostinta faptul ca foarte multi concetateni care traiesc în afara României si solicita servicii consulare nu isi pot permite sumele pentru astfel de taxe, prevazute de noua lege și tocmai de aceea vă cerem insistent să amendați această lege care vine în contra românilor din diaspora.

În unele cazuri taxele sunt cel puțin aberante și greu de evitat. Spre exemplu, Inregistrarea nasterii copilului la Consulat pe baza certificatului medical constatator al nasterii, legalizat cu Apostila de la Haga si tradus, in termen de 15 zile, fara a mai obtine certificat de nastere spaniol) ar trebui să fie gratuită. Numai că termenul de 15 zile este extrem de scurt având în vedere că traducerea și apostilierea durează în majoritatea cazurilor aproape 3 săptămâni!

De asemenea, legalizarea semnăturii unui traducător a crescut aberant de la 25 de euro la 60 de euro! Și poate nu ar fi atât de grav dacă aceste taxe ar avea drept rezultat final îmbunătățirea serviciilor consulare și desființarea cozilor sufocante la care trebuie să stea românii pentru a obține o procură sau un act de identitate românesc, dacă ar duce la îmbunătățirea atitudinii pe care mulți dintre cei care lucrează la comsulate și ambasade o au față de cetățenii români și la reducerea timpului de așteptare pentru o simpla programare! Ca să nu mai amintim că este aproape imposibil să îți faci o programare prin telefon la un consulat: sunt rare cazurile în care și se răspunde la telefon!

Nu ni se pare normal ca bugetul Ministerului de Externe să se salveze pe spinarea românilor din diaspora.

Dacă de la inițiatorii legii nu avem pretenții, dumneavoastră, ca reprezentant al nostru în Parlamentul României, vă cerem să luați atitudine.

Vă mulțumim,

Asociația Românilor din Castellon, Valencia și Alicante

Centrul Civic Român din Castellon

Uniunea Femeilor din Castellon

Uniunea Culturală Română Spania

La biroul parlamentar inițiatorul a primit sesizări prin care se contesta mărirea taxelor și din Portugalia, după cum urmează:

“Și noi, reprezentanții Asociației de imigranți români în Portugalia “MICA ROMÂNIE” ne alăturăm celor din Spania și semnăm scrisoarea de protest privind mărirea taxelor consulare.

.Într-adevăr taxele consulare au scăzut dar am fost socotiți de această dublare care a intrat în vigoare de la 25 mai 2010 (la unele chiar triplare, exemplu certificatul de casătorie de la 70 euro la 250 euro sau certificatul de naștere de la 45 de euro la 205 euro dacă copilul e declarat până în 6 luni și 275 dacă copilul este declarat după 6 luni). Pe teritoriul Portugaliei sunt foarte mulți români care nu mai au acte de identificare valabile, cu ocazia mării taxelor consulare vor fi și mai mulți!

Oamenii sunt nemulțumiți pentru că lucrează din greu pentru fiecare euro; dacă în alte timpuri trimiteau acasă la familie 100/200 de euro pe luna, acum cu criza economică trebuie să trimită dublu, pentru că la ora actuală singura modalitate de trai (de bază) a celor din România este suma pe care ei o primesc lunar din străinătate.

Fiind reprezentantul nostru în guvernul României vă cerem să încercați să luați măsuri și să le explicați că și românul din străinătate este afectat de criza economică”.

În ciuda crizei economice, românii au continuat să emigreze în Spania. Conform datelor publicate la începutul lunii februarie de Institutul Național de Statistică spaniol (INE), în 2009 au fost înregistrate 798.892 de persoane cu cetățenie română, numărul acestora fiind mai mare cu 67.086 decât în urmă cu un an și cu 271.873 decât acum doi ani. În prezent, în Spania locuiesc 425.741 de bărbați români și 373.151 de femei.

Cei aproape un milion de români aflați oficial în Italia formează, în continuare, cea mai importantă comunitate străină din peninsula, conform datelor publicate de Institutul Național de Statistică (Istat). Comunitatea românească numără, la 1 ianuarie 2010, 953.000 de persoane, reprezentând 22% din numărul total de străini, fiind urmata de albanezi (472.000) și

marocani (433.000). Cele trei comunitati reprezinta, impreuna, peste 43% din numarul total de 4,3 milioane de cetateni straini rezidenti in Italia.

Cetatenii straini reprezinta peste 7% din totalul populatiei Italiei, care este de 60,3 milioane de locuitori.

Trebuie sa tinem cont de faptul ca romanii din afara granitelor tarii au sustinut ani de-a randul economia tarii. Din 2001, trimiterile anuale de bani în țară ale românilor emigrați au depășit miliardul de euro, crescând rapid până la maximul de peste 6 miliarde de euro atins în 2008.

În perioada ianuarie- februarie 2010 românii care lucrează în străinătate au trimis în țară 874 milioane de euro. În contextul crizei actuale acesată sumă are o importanță majoră în formarea contului curent contribuind la reducerea deficitului .

PIB-ul Romaniei a fost sustinut ani de-a rândul din veniturile conationalilor care muncesc în străinătate. În anul 2008, 240 milioane de euro au intrat oficial în bugetele familiilor românești (conform Eurostat) - cu 14% mai mult decât în 2007.

Scăderea înregistrată în 2010 a sumelor trimise a fost semnul că recesiunea a lovit în toate domeniile în care lucrau și români, multi dintre acestia intrând în rândul somerilor. Cu toate acestea ei continuă să susțină economia României.

Potrivit articolului 7 din Constitutia României ” Statul sprijină întărirea legăturilor cu românii din afara frontierelor țării și acționează pentru păstrarea, dezvoltarea și exprimarea identității lor etnice, culturale, lingvistice și religioase, cu respectarea legislației statului ai cărui cetățeni sunt”.

În concluzie demersul initiatorului vine pe fondul unei nevoi acute de sustinere a cetățenilor români din afara frontierelor României , reprezentând ocazia ideală pentru Parlamentul României de a optimiza cadrul legal existent prin desăvârșirea prezentului proiect de lege.

INITIATOR,
William Gabriel Brânză, deputat PD-L

